



阻击两癌，大爱三湘

●投入检查资金3.69亿 ●免费检查230余万人 ●9000余万救助金帮扶

湖南“两癌”筛查被赞“民心工程”

今日女报/凤凰网 首席记者 李立 通讯员 郑丽萍

“感谢党和政府在这个关键时刻给我们送来了救助金。我原本以为只能等死了，没想到党和政府并没有弃我们于不顾，我一定会战胜病魔，好好培养我们的孙儿成才，以报答社会对我的关爱！”2017年7月3日，接过镇妇联干部送来的12000元救助金，家住娄底涟源市斗笠山镇坑田村的莫大姐（化名）感动得泣不成声。今年62岁的莫大姐罹患宫颈癌，为了治病，本来靠耕种农田以及政府微薄的低保救济金勉强维持生计的家里，已经捉襟见肘。

莫大姐的经历，并不是个例。2016—2017年，湖南省全面实施农村适龄妇女宫颈癌和乳腺癌（以下简称“两癌”）免费检查重点民生项目。两年来，全省各级财政累计投入检查资金3.69亿元，免费为230余万名农村妇女进行“两癌”检查，并争取全国妇联和省级专项彩票公益金9279万元（全国第一），为8879名建档立卡、低保患病妇女每人发放1—1.2万元救助金。作为连续两年写入湖南省政府工作报告的民生实事工程，湖南“两癌”筛查与救助，大大提高了“两癌”早诊早治率，降低了治疗成本和患者死亡率，缓解了贫困妇女看病难、看病贵和因病致贫返贫问题，促进了全省妇女健康脱贫，更被广大人民群众誉为“民心工程”和“德政工程”。



为了提升“两癌”检查与防治知识知晓率，全省各级妇联组织联合卫计委等相关部门对“两癌”知识进行宣传。

面对面宣讲政策

湖南省妇联妇女发展部相关负责人告诉记者，为了提升“两癌”检查与防治知识知晓率，全省各级妇联组织发动专兼职妇联工作人员、巾帼志愿者等对“两癌”检查项目进行广泛宣传，并联合卫生计生等相关部门，采取多重媒体重点宣传的方式，在农村赶集、广场舞场所等人口集中的地方张贴标语、悬挂横幅以及发放宣传折页、免费检查卡、致广大妇女的公开信，利用村（社区）小广播，制作微信宣传稿、“两癌”



省妇联党组书记、主席姜欣（右二）看望慰问“两癌”贫困妇女。

防治电视节目等进行重点宣传，累计制作各类宣传品1200余万份。各级妇联干部还走村入户，引导和鼓励农村适龄妇女积极参与、配合检查。

今年47岁的周惠（化名）在冷水江市从事美容保健行业。在妇联干部的指导下，周惠到妇幼保健院参加了2017年度的免费“两癌”检查。在检查中，乳腺彩超发现周惠“左乳占位性病变”，医生建议她进一步检查，周惠却认为，自己在保健美容院做过乳房保养，不会有什么大病，每次医生打来随访电话，都被周惠拒绝。最后，在妇联干部和医务人员苦口婆心的劝告下，周惠才去医院彻底检查，并做了乳腺切除手术，病理诊断为“左乳浸润性导管癌”。

确保检查工作质量

湖南省妇联副巡视员陈立荣告诉记者，为确保“两癌”免费检查工作质量，全省各级妇联和卫生计生部门密切配合，由各县市区妇联联合卫计部门对承担“两癌”免费检查的医疗机构均进行筛查和认定，并按照政府购买服务的有关要求与医疗机构签订了《农村适龄妇女“两癌”免费检查服务协议书》。省政府办公厅、省政府妇女儿童工作委员会办公室、省妇联、省卫生计生委员会、省财政厅、省绩效办等单位组成督导组，分赴各市州，对“两癌”工作进行全面督导。

为了方便农村妇女就医，湖南各县市区采取在县妇幼保健院或乡镇卫生院集中检查和入户检查相结合的方式。根据农村妇女的居住分布情况，设置初筛检查点和接诊、转诊点近1000个；针对部分基础条件较差、医技人员缺乏的贫困区县或乡镇，则由卫计部门从市、县综合医院抽调有关医卫人员和设备组成普查小分队200多

个，入乡入村入户开展检查。

娄底市新化县妇幼保健计划生育服务中心医生李晖辉，就经常带着设备和耗材，奔波在乡间的山路上。她常常在乡镇卫生院一呆就是几天，为妇女进行检查。李晖辉还负责对全县筛查出的阳性个案的建档和随访，别的同事在休息的时候，她仍然在电话里督促阳性病人进行进一步的检查和确诊。对少部分不及时来确诊的患者，反复电话沟通，说明复诊的必要性和重要性，直到患者接受为止。

加大救助力度

为了有效解决贫困妇女因病致贫的困扰，各地妇联动员社会力量，重点救助“两癌”患病贫困妇女，做到精准帮扶、应救尽救，湖南农村贫困“两癌”患者得到及时治疗和康复，健康水平和生活质量明显提高。

省妇联积极争取中央财政、省级财政加大对“两癌”贫困妇女救助力度，连续两年居全国第一。两年来，省妇联共争取中央财政救助金6879万元，对6879万名建档立卡贫困“两癌”患者每人1万元救助金；争取省财政2400万元，对2000名低保等贫困“两癌”患者每人1.2万元救助金。

各级妇联还通过民政、民营企业、慈善机构、义卖活动等争取各类“两癌”救助金逾千万元，扩大“两癌”贫困患病妇女救助面，增强“两癌”患者抱团取暖、群体抗癌能力。在中国妇女发展基金会和省海外联谊会的推动下，省妇联争取资金800万元，在武陵山片区湘西、怀化、邵阳3个市州为城镇低保妇女3万余人免费检查。湘西自治州人民政府增加“两癌”工作经费，安排工作专干，扩大检查范围，将城镇低保贫困妇女全部纳入免费检查。

湖南“两型家庭”地方标准发布

倡导简约适度、绿色低碳生活方式

今日女报/凤凰网（通讯员 彭双林 欧阳海燕）近日，湖南省质量技术监督局发布了湖南省“两型家庭”地方标准。标准将于2018年3月1日正式实施。

湖南省“两型家庭”地方标准共9章60条，分别对两型家庭建设的资源节约、环境友好、两型生活、家庭文化、指标评价等内容进行了规定，指标科学合理，具有较强的实用性和可操作性，对传播两型理念和知识、指导两型家庭建设、营造两型社会良好氛围、促进绿色发展具有重要意义。

湖南省是“两型社会”试验区，在全国率先探索“两型社会”的建设路子。自2012年开始，湖南省妇联和省两型办建立紧密的合作机制，联合开展两型示范家庭创建、评选、表彰活动，城乡家庭资源节约和环境友好

的理念不断深化，“两型社会”建设已成为美丽湖南的一张靓丽名片。

为让两型家庭创建活动有据可依、有章可循，2017年7月，省妇联会同省标准化协会成立“两型家庭”地方标准编写组，正式启动了湖南省“两型家庭”地方标准编写制定工作。标准经过调研、征求意见、组织讨论、提请专家审查等过程不断完善，2017年12月14日获得省质监局的批准，予以发布。

湖南省“两型家庭”地方标准的颁布实施，为全省“两型家庭”的创建、评比工作提供了定性定量依据，填补了国内该类标准的空白，也是深入贯彻落实党的十九大精神，倡导简约适度、绿色低碳生活方式，组织动员广大家庭争创绿色家庭的重要举措。

省妇儿活动中心公益培训开始报名

578个免费名额，六大少儿艺术门类

今日女报/凤凰网（首席记者 李立）记者近日从湖南省妇儿活动中心获悉，湖南省妇儿活动中心艺术活动部春季公益培训1月8日起开始报名，舞蹈、器乐、声乐、美术、书法、语言等6个项目实行全额免费培训。

此次公益培训将于3月3日开学，开设舞蹈、美术、器乐、书法等6个培训项目，共计30个班级，招收578人次。全年将

市民如想了解具体信息和报名，可关注微信公众号“湖南96580”，点击右下角“艺术报名”进入报名平台，或拨打电话96580咨询并报名。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系：0731-82333608

身份证遗失

李嫣然遗失身份证51101119720624090X，特此声明作废！

注销公告

醴陵市慧琳苗木种植农民专业合作社（统一社会信用代码：93430281MA4L1K564Q）于2018年1月9日决议解散，并成立了清算组。为保护债权、债务人的合法权益，自本公告发布之日起45日内，请各债权、债务人向清算组取得联系，过期概不负责。联系人：龚朝，联系电话：13874138768

醴陵市慧琳苗木种植农民专业合作社

2018年1月9日

遗失公告

太平洋保险长沙中心支公司，湘AQ2923遗失交强险保单，流水号QBAS1600430432声明作废。QJAY1710629112标志遗失，QJAY1717989429，QJAY1716024191标志遗失。

拟申请注销登记公告

根据湘编办〔2014〕90号文件要求，经省民宗委批复，“湖南省宗教团体管理服务办公室”拟向湖南省事业单位登记管理局申请注销登记。

特此公告

拟申请注销登记公告

根据湘编办〔2014〕90号文件要求，经省民宗委批复，“湖南省宗教自养企事业单位指导管理办公室”拟向湖南省事业单位登记管理局申请注销登记。

特此公告